
高一数学 集合运算

⾼中  数学



1
设集合 ， ．

当  时，求实数  的取值范围．

A = {x||x − 1| < 3} B = {x
∣∣
∣

> 0}
x − 3a − 2

1 − x

A ∩ B = B a

2 已知全集 ，集合 ， ．求：

设集合  且 ，求  的取值范围．

U = {x ∈ N|x < 6} A = {1, 2, 3} B = {2, 4}

C = {x| − a < x ⩽ 2a − 1} ∁U(A ∪ B) ⊆ C a

3 设集合 与集合 都是⾃然数集 ，映射 把集合 中的元素 映射到集合 中为元素 ，则在

映射 下，像 的原象是 ．

A． B． C． D． 或

A B N f : A → B A n B 22 + n

f 20 ( )

2 3 4 4 −5

4 设集合 ， ．

(1) 若 ，求实数  的取值集合；

(2) 若 ，求实数  的取值集合．

A = {x|2x2 + 7x − 15 ⩽ 0} B = {x|1 − 2a < x < 2a}

B = ∅ a

A ⊆ B a

5 已知集合 ， ；

(1) 求集合 ， ．

(2) 已知集合 ，若集合 ，求实数  的取值范围．

A = {x ∈ R|2x < 4} B = {x ∈ R|y = lg(x − 4)}

A B

C = {x|1 − m ≤ x ≤ m − 1} C ⊆ (A ∪ B) m

6
已知函数  的定义域为集合 ，函数 ，  的值域为

集合 ．

(1) 求 ， ；

(2) 设集合 ，若 ，求实数  的取值范围．

f(x) =
1

√4 + 3x − x2
A g(x) = −x2 − 2x + 2 x ∈ [−1, 1]

B

A B

C = {x|m ⩽ x ⩽ m + 2} C ∩ (A ∪ B) = C m

7 满⾜集合  的集合  的个数是

A． B．

C． D．

{1, 2} ⫋ M ⫋ {1, 2, 3, 4, 5} M ( )

8 7

6 5

8
设全集为 ，集合 ，集合 ，其中 ．

(1) 若 ，求集合 ；

(2) 若集合 、  满⾜ ，求实数  的取值范围．

R A = {x
∣
∣
∣

⩽ 0}
x2 − 2x − 3

x − 1
B = {x|m < x ⩽ 4m − 1} a ∈ R

m = 1 (∁RA) ∩ (∁RB)

A B B ⊆ A m

9 设全集 ，已知集合 ， ．

(1) 求 ；

(2) 记集合 ，已知集合 ， ，若 ，求实数  

的取值范围．

I = R M = {−3} N = {x|x2 + x − 6 = 0}

(∁I M) ∩ N

A = (∁I M) ∩ N B = {x|a − 1 ⩽ x ⩽ a + 5} a ∈ R A ∩ B = A a

10 已知集合 ，集合 ．

(1) 若 ，求集合 ；

(2) 若 ，求实数  的取值范围．

P = {x|a + 1 ⩽ x ⩽ 2a + 1} Q = {x| − 2 ⩽ x ⩽ 5}

a = 3 (∁RP ) ∩ Q

P ⊆ Q a

itemId: 5f2c3341a1252f61359236f4

itemId: 5f2c3340a1252f613592369f

itemId: 5d77191fc3a2d3cb21abeb8b

itemId: 5fb833ebcb8cf94b32ef6afc

itemId: 5fb82113cb8cf94b32ee7053

itemId: 5fb83c7bcb8cf94b32efdb5f

itemId: 5fb83c90cb8cf94b32efdc87

itemId: 5f2c326da1252f613591b849

itemId: 5f2c3340a1252f61359236b0

itemId: 5fb83c7dcb8cf94b32efdb7e

高一数学�集合运算

1/2
H1000009903385
拍照提交时需保证此区域完整



11 函数  的定义域为集合 ，函数  的值域为集合 ，集合 

．

(1) 求集合 ；

(2) 若 ，求实数  的取值范围．

f(x) = log3(x − 2) + √x2 − 3x + 2 A g(x) = 32−x2
B

C = {x|x2 − (2a + 1)x + a(a + 1) ≤ 0}

A ∩ B

C ⊆ (A ∩ B) a

12 集合 ， ．

若集合 ，满⾜ ，求实数  的取值范围．

A = {x| − 1 ⩽ x < 3} B = {x|2x − 4 ⩾ x − 2}

C = {x|2x + a > 0} B ∪ C = C a

13 设集合  和集合  都是⾃然数集 ，映射 ：  把集合  中的元素  映射到集合  中的元素 

，则在映射  下，像  的原像是

A． B． C． D．  或 

A B N f A → B A n B

n2 + n f 20 ( )

2 3 4 4 −5

14 已知全集 ，集合 ，集合 ，则集合  

A．

B．

C．

D．

U = {0, 1, 2, 3, 4} A = {1, 2, 3} B = {0, 2, 4} (∁UA) ∩ B = ( )

{0, 4}

{2, 3, 4}

{0, 2, 4}

{0, 2, 3, 4}
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